

MURCIA
 Redacción, oficinas y talleres: JARA GARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

Diputación provincial

Reunión de la Permanente

Presididos por don Juan Hernández Castillo, se reunieron los diputados don Manuel Clavijo, don Pascual Estañ y don Gregorio Montesinos, despachándose en sesión ordinaria los siguientes asuntos:

Que se abonen al Depositario de fondos el importe de los gastos de un viaje a Cartagena para asuntos del servicio.

Aprobar las cuentas de bagajes correspondientes al cuarto trimestre.

Que se anulen las partidas que resulten acreditadas en el presupuesto por atenciones de Enseñanza.

Aprobar el padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de Librilla.

Resolver varias reclamaciones contra los padrones de cédulas personales.

Aprobar las cuentas de obras nuevas realizadas en varios caminos vecinales y que se requiera al Banco de Crédito Local para que remese el importe de dichas cantidades.

También se aprobaron las cuentas de gastos de conservación referentes al mes actual que afectan a veintitrés caminos vecinales.

La estancia de los marineros alemanes

Como se había anunciado, en la mañana del domingo llegaron a nuestra ciudad el comandante y la oficialidad del crucero alemán «Emden», surto en el puerto de Cartagena.

A su llegada cumplieron a las autoridades, destinando la mañana a visitar las riquezas arquitectónicas y artísticas de nuestra ciudad.

Al mediodía fueron obsequiados por las autoridades con un almuerzo que se celebró en el Casino, acompañándoles el gobernador señor Mora, el alcalde marqués de Ordoño, el presidente interino de la Diputación señor Hernández Castillo y otras autoridades.

Por la tarde estuvieron en el partido de fútbol, acompañándoles el cónsul de Alemania en Cartagena que desde la vecina ciudad había venido con ellos, y después asistieron al te-baile del Casino que se vio muy animado.

La comida la realizaron en el Casino, invitados por el gobernador interino señor Fernández Reyes, el alcalde accidental señor Torres de Parada y el señor Hernández Castillo.

Después de la comida marcharon al Teatro Ortiz, y al terminar la función regresaron a Cartagena, mostrándose encantados de nuestra ciudad y de las múltiples atenciones que en ella habían recibido.

El exministro señor Villanueva enfermo

7, a las 11 n.
 Madrid.—Se encuentra enfermo de pulmonía el exministro señor Villanueva.

En la Cruz Roja

Reparto de juguetes
 Con motivo de la festividad de los Reyes Magos, el domingo se celebró en el domicilio de la Cruz Roja local el reparto de juguetes anunciado.

El acto fué presidido por la Condesa de Falcón y el Sr. Costa Farinas, como presidentes de las secciones de damas y caballeros, el teniente de alcalde señor Arnáez, que ostentaba la representación del alcalde y otras personalidades.

Se repartieron juguetes en gran número, debidos en su mayoría a la generosidad de distinguidos donantes, en medio de la general alegría de los agraciados.

La fiesta resultó muy simpática y brillante.

drer también un Juan Lanuza, un Padilla, un Bravo, un Maldonado, un Carlos III...

A continuación desfilan: Carlos V, «brazo poderoso casi siempre de Roma»; Felipe II, «hijo del faustismo, cuyo espíritu frío y calculador apareció... como se puede ver por la carta de su esposa, Isabel de Valois, a su hermano...» aun en el propio momento supremo del amor...; Felipe III, «juguete melancólico» (engendrado por aquel gran juguete fantástico) de tintes menos sombríos, en cuyo reinado tuvo lugar la expulsión de los moriscos; La población de España se redujo a la octava parte, paralizándose las industrias, (de paños, de Segovias; de cueros, de Córdoba; de la seda, en Sevilla y Murcia) y la agricultura, por falta de brazos y de aptitud; su hijo, Felipe IV, que no es más que «un muñeco galán; dado a las letras, anhelo de ser hombre al final de su vida»; Carlos II, en quien se ve «la expresión suprema del juguete grotesco, degenerado y nefasto para España». Más, su antepasado está en su homónimo Carlos III (Fernando III haba sido, también un hombre prudente): «rodeado de preclaros hombres — entre ellos, nuestro gran Floridaobanca », realizó la gran labor reestructurativa, que no os citará, por seros conocido en detalle.

A continuación, López Palacios, parodiando una bella poesía de Víctor Hugo, dice: «Hombre, hombre, hombre éste o aquel; pero quien ha alentado ha sido el Abuelo...» Y, como colofón, a su magnífica conferencia, da lectura de una bellísima oración (que la falta de espacio nos impide publicar), donde se desahoga, en el rico jergón de un estilo pulido, todo el espíritu amplio y emotivo del brillante escritor, que recibió en premio, las insistentes pruebas de afecto de todos los asistentes a su insuperable charla.—A.



Fertiles
CUANTA GENTE

Ayer quedé convencido de que hay gente para todo; hubo un llenazo en el Fútbol y otro llenazo en los toros; estaban llenos los cines, los teatros y los bares y había la mar de gente paseando por las calles.

Muchos marinos del «Emden» — en su mayoría rojos — se pasaron todo el día yendo de un lado hacia otro; viendo antiguos monumentos contemplando las imágenes y recibiendo agasajos de la gente en todas partes. Pero en el fútbol, perdieron yo, que nuestro equipo rojo, no se deja que le ganen ni aun en partido amistoso, donde por galantería no hubiera visto mal nadie que agrudara al forastero siquiera con el empuje.

En fin, ayer, fué un domingo en el que vi por mis ojos que hay la mar de gente en Murcia y que está dispuesta a todo lo que sea divertirse aunque el dinero se gaste en toros, cines, teatros, fútbol, cabarets y bares.

Saca-tapón.

La Comisión murciana en Madrid El gobernador y el alcalde visitan a los ministros

Inauguración del Instituto de Higiene y la cuestión de los tranvías

7, a las 11 n.

La Comisión murciana compuesta por las principales autoridades de esta población, llegó a Madrid esta mañana a las ocho a causa de haber sufrido el automóvil en que viajaban una avería de bastante importancia cerca de Ocaña.

En cuanto llegó la Comisión, un redactor de EL LIBERAL visitó a la Comisión murciana la que le dió cuenta de las gestiones que pensaba hacer.

Por la noche dijo al periodista el gobernador civil señor Mora que la Comisión había visitado al ministro de Instrucción pública para hablarse de algunos asuntos relacionados con la enseñanza popular en la provincia de Murcia.

Al medio día el gobernador y el alcalde estuvieron en el Banco Local de Crédito donde firmaron una escritura demorando el pago de la amortización del empréstito concedido a Murcia para obras de saneamiento y urbanización.

La escritura fué firmada por el señor Recasens, por parte del Banco y por el Ayuntamiento el marqués de Ordoño.

Las autoridades murcianas se trasladaron luego al ministerio de Gobernación donde se entrevistaron con el ministro señor Martínez Anido.

En este ministerio se encontraron con el gobernador de Bilbao don César Ballarín el cual tuvo un cariñoso recuerdo para Murcia, ciudad en la que tantos afectos se conquistó durante su permanencia en ella.

El gobernador rogó al ministro de Gobernación que fijara la fecha que creyera más oportuna para la inauguración del Instituto Provincial de Higiene.

La comisión visitó después al ministro de Fomento. Esta visita la motivó la necesidad de resolver la cuestión de los tranvías en sus relaciones con las obras que va a realizar firmes especiales en las carreteras.

El gobernador solicitó del ministro que gestione del Circuito de Firmas Especiales que cese en su empeño de no llevar a cabo las obras que tiene que desarrollar en Murcia hasta que no desaparecan los tranvías.

También visitaron al ministro de Trabajo para que se declare la tradición de la feria de Septiembre, las Fiestas de Abril y el Mercado de Pascua.

DEFUNCION

La larga y penosa enfermedad que desde hace algunos años venía padeciendo nuestro querido amigo don Felipe Fernández y Fernández, tuvo ayer a última hora de la tarde el triste desenlace que se presumía.

El finado disfrutaba en esta capital de merecidas simpatías por su caballerosidad y trato correcto.

A todas cuantas obras de piedad o benéficas se le presentaban siempre estuvo dispuesto a contribuir el señor Fernández.

A su aflijidísima esposa doña María Viejo Fernández, hermana nuestro estimado amigo don Bartolomé, hermanos políticos, sobrinos y demás familia les acompañamos en su justa pena.

Estreno próximo

El domingo, en el Café Patrón, en íntima tertulia compuesta de literatos y actores, entre los cuales se hallaban nuestros amigos J. M. Marín-Baldo y Antonio Martínez, actor de carácter muy aplaudido, con triunfos recientes en la compañía de Ruiz Calvo, dióse lectura a una bella comedia que se titula «Corre y dile a la Gabriela», del notable escritor don Serafín Tortosa.

La obra leída, despertó en los oyentes una justificada emoción por su argumento popular; los caracteres y tipos que describe el comediógrafo, la fluidez del diálogo y las sorpresas de los finales oportunos de las tres amenísimas jornadas.

Antonio Martínez, que se encuentra unos días en Murcia, y que pronto se trasladará a Madrid, donde tiene el compromiso de nuevas actuaciones, brin-dóse a representar la comedia de Tortosa en La Unión, con un fin: que la obra inédita se estre-ne en dicha ciudad por pertenecerle el argumento y el ambiente que tanto en ella nos cautiva, para que sus paisanos lo saboreen a su gusto.

No dudamos, que la comedia del señor Tortosa será acogida por el público ilustrado de La Unión, como ella se merece; y que si logra un éxito rotundo, se deberá, no solamente al comediógrafo notable, sino también al actor notabilísimo.

La dirección de EL LIBERAL

Totalmente restablecido de la grave enfermedad que le ha tenido alejado de las faenas periódicas durante una temporada, se reintegra hoy a esta Casa y vuelve a hacerse cargo de la dirección de EL LIBERAL nuestro entrañable compañero Ricardo Serna.

Enlace matrimonial

El pasado día 6, festividad de Reyes, a las nueve de su mañana, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, la bondadosa y agraciada señorita Josefina Borja Flores y el joven director de la Casa R. G. Dun, en Murcia, don Ernesto Barrenas López.

La ceremonia tuvo lugar ante el Altar Mayor del templo, profusamente adornado con flor natural. El órgano amenizó la solemnidad con escogidas piezas religiosas.

Bendijo la unión el señor cura de la parroquia don Juan de Dios López Martínez.

Apadrinaron a los contrayentes los padres del novio doña Carmen López Pastor y don Carlos Barrenas Gallego, profesor de Declamación del Conservatorio de Murcia.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio el industrial don José Alonso Ruiz y el diputado provincial don Antonio García Martínez; y por parte de la novia el teniente alcalde de este Ayuntamiento don José Ramón de Haro y el joven propietario don Manuel Abelán Ibáñez.

Ostentó la representación judicial nuestro compañero el elocuente letrado don Manuel Navarro.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch, en el que reinó la alegría y satisfacción propias del acto que se festejaba.

Los nuevos esposos salieron para una finca de campo, donde pasarán su luna de miel.

Desearíamos todo género de buenas venturas y felicidades en su nuevo estado.

El Liberal

ES EL DIARIO MEJOR INFORMADO

AL LLEGAR AL HOTEL



—¿Has preguntado al franchute si la señorita es de su familia?
 —Sí; y me ha dicho que suprima...
 —¿Su prima!
 —... que suprima todo género de indagaciones.

Notas deportivas

El Madrid venció difícilmente (3-1) al Racing

He aquí un lamentable espectáculo, que reviste aun más gravedad por el hecho de producirse, precisamente, a los dos días de hacerse pública la Circular de la Federación Española en la que se dictan normas y se fijan castigos para reprimir los escándalos e incidentes en los campos. Estamos de acuerdo con lo preceptado por la Nacional y creemos que ya se hacían necesarias medidas de rigor extremo, pero tenemos la convicción firmísima de que el Comité no ha completado en su circular las medidas restrictivas. En ese documento no se hace referencia alguna a los árbitros, y es esta omisión tan importante que se hace necesaria la fijación de nuevas medidas más rigurosas aun si cabe que las ya publicadas respecto a los campos de juego. Es preciso que el Comité haga recaer todo el peso de su autoridad sobre los árbitros incapaces o demasiado hábiles.

El muy bien que se robustece la autoridad del director del juego, pero que ese cometido recaiga sobre hombres capacitados, morales y conscientes de su misión.

El espectáculo que el domingo se produjo en Chamartín cabe atribuirlo en su totalidad a la actuación lamentablemente desastrosada del señor Cruella. Y no creemos que el señor Cruella sea hombre incapaz para dirigir un partido de fútbol. Su larga experiencia y los aciertos que en otras ocasiones han presidido su actuación nos dan derecho a proclamarlo así. Tampoco es posible suponer que a última hora se «descompusiese» hasta el extremo de obsecarse en favorecer a unos y perjudicar a otros. Creemos simplemente, que el señor Cruella es un juez de los que podríamos clasificar entre los hábiles. Y estos jueces hábiles perjudican tanto al fútbol como los inaptos. Con que sean imparciales, basta...

Tenemos nuestros motivos para juzgar así al señor Cruella. En la primera parte estuvo muy discreto, y hasta podría aventurarse la palabra acertado si se tiene en cuenta la dificultad que el partido aparejaba, pero después, a partir de la iniciación del juego, cuando Morera aumento la ventaja del vencedor, fue de desacuerdo en desacuerdo, y siempre en contra de uno de los equipos. Así, castigó un penalty contra el Madrid por mano casual de Prats, y no señaló otro cometido por Escobal a los pocos momentos; en que el defensa roñero sacó el balón con la mano cortando su trayectoria. Falta esta punible siempre, y mucho mas si se considera la falta de intención que produjo la anterior. Anuló un goal el Madrid—hubiese sido el cuarto—pretendiendo que había señalado con anterioridad una falta cometida contra Rubio. No pitó a tiempo, porque de haberlo hecho es seguro que Morera no hubiese avanzado mas con la pelota. Señaló la falta mucho después, cuando ya el goal era inminente. Desde nuestra situación—en el centro de la tribuna—no era posible determinar si la falta fue cometida dentro del área. Nos pareció que no. Si el señor Cruella se hubiese impuesto en aquel instante es seguro que el juego se hubiese cortado y nos veríamos obligados a dirigirle esta nueva censura.

El Madrid ni el Racing—más éste que aquel—supieron afrontar la situación con serenidad. Los Directivos de ambos Clubes no tuvieron, por lo visto, la autoridad suficiente para imponer a sus jugadores la conducta bastante para que el comportamiento en el campo correspondiese a las circunstancias. El vencedor de este cuarto de final ha de continuar en el Campeonato de España, pero su permanencia en el torneo no responde ya al interés del Club, sino al de la región. Esa Castilla a quien ha de representar. Y quienes cuando en estas luchas no saben tener la templanza de espíritu que ellas exigen, no son ciertamente merecedores del honor que se les confiere. El triste y lamentable espectáculo del domingo tiene necesariamente, que repercutir en las sucesivas intervenciones del vencedor de los dos partidos. El que superviva a estas «gorras» (no pueden ser calificadas de partidos de fútbol) irá en inferioridad de condiciones a los partidos en que aún debe intervenir la región Centro.

Durante la primera parte se observó claramente que uno de los equipos no se desampanaba en la consigna que el otro. Sus violencias fueron aumentando a medida que el tiempo transcurrió, hasta que en la continuación se puso a su altura el otro. Entonces fué algo verdaderamente deplorable. Asistimos a una criba constante. Era una siega de piernas. No faltó más que la nocturnidad, porque la premeditación y la alevosía fueron «virtudes» que no faltaron.

¡Ah, si hubiese habido un árbitro! ¡Pero un árbitro!

Fuó lo peor que les pudo ocurrir al Racing y al Madrid. La suerte—la mala suerte—quiso que ambos se eliminasen y del resultado total, aparte de «como» salga de él el superviviente, será la desaparición de un equipo de la región. La consecuencia natural de esa adversidad de las posibilidades del Centro fué que el juego practicado por ambos contrincantes no respondió en absoluto a su ejecutoria anterior. Y se echó un más de vor la mediocridad del juego de uno de los adversarios. El Madrid, que con tan firme paso caminaba por los senderos tortuosos del campeonato, no llegó a ser su sombra y toda la admirable labor anterior queda como un recuerdo agradable. Nuestra experiencia de quince años de fútbol nos da derecho a decir que todos los equipos de la región tienen sus mejores actuaciones frente al Madrid. En este caso, la del Racing no es brillante, pero si tiene el «sabor» bastante para que podamos afirmar que mejoró las que nos ofreció cuando el Iberia y el Valencia.

El equipo de Chamberí, sin mencionar los méritos de su adversario, supo, al menos igualarlo, y si la fortuna no se hubiese desasido de su brazo para emparejarse con el Madrid, es seguro que no registra ría esta derrota. Claro está que tam poco mereció vencer...

Los campeones del Centro no habían ya hecho olvidar aquellas

incertidumbres y desasosiego de hace unos meses. Toda la labor brillante queda detenida bruscamente. Y no es posible pensar en un «descenso» ni en la suerte que presidió las anteriores. Es que el Racing le «pesa» mucho al Madrid. Abstengámonos, pues, de esperar nada mejor en el próximo partido. Luego, si es que ahora «sale», sí...

En la primera parte, el Madrid jugó algo mejor que el Racing; dominó más y aprovechó con acierto las oportunidades que se le presentaron. Obtuvo dos tantos por mediación de Rubio. El primero, a los veinticinco minutos, al rematar un centro de López, que había recibido un buen pase de Morera, y el segundo—¡magnífico tanto!—al empalmar sobre la marcha un pase inteligible de José Mari Peña. En la continuación y en la arrancada inicial, obtuvo el Madrid su tercer tanto en un remate de Morera a un centro de Lazcano. A los pocos momentos, hubo un penalty contra el Madrid por mano involuntaria de Prats, que, mal lanzado por Calvo, fué rechazado por Cabo. Cerca ya de la mitad del tiempo logró el Madrid un nuevo tanto que el señor Cruella anuló por haber sido precedido de una falta de Ateca y Reverter a Rubio. El árbitro señaló con tanto retraso este castigo que dió tiempo a Morera para batir a Martínez. Avisó en el instante mismo del shot...

El goal del Racing, se produjo a los veinticinco minutos por una in-decisión de Quesada y Lope Peña que originó un saque de esquina que, mal despejado por Cabo degeneró en otro, cuyo remate corrió a cargo de Rodríguez con un formidable tiro sesgado que batió a Cabo.

El resto no merece el honor de ser consignado. Fuertes falló dos goals que era más difícil errar que convertir, y Lazcano perdió también otra oportunidad semejante. Lo demás, lamentable...

El Racing, si bien no mereció vencer, no se hizo acreedor a la derrota, y el Madrid estuvo a punto de empatar el partido. Y hacemos esta última apreciación con un poco de optimismo... Ese Fuertes, ese Fuertes...

Por el vencedor destacaron por su juego Lazcano, Morera, López, Peña (J. M.) y Cabo, y por sus violencias, el propio Cabo, Rubio, Peña (J. M.) y a veces, López.

Del Racing, Morenito y Rodríguez. Este fue el único elemento de verdadero peligro del ataque rojinegro. Por su juego peligroso sobresalieron Reverter, Ateca, Escobal y Calvo.

Los equipos fueron: Madrid.—Cabo, Quesada, Peña (Lope), Prats, Esparza, Peña, Lazcano, Triana, Rubio, Morera y López. Racing.—Martínez, Escobal, Calvo, Moreno, Reverter, Ateca, Crbailero, Menéndez, Pérez, Rodríguez y Fuertes.—Ene Erre.

Real Murcia-Emdeu El domingo se jugó en el Condmino un partido amistoso entre el equipo del crucero alemán «Emden» y el del Real Murcia.

Los jugadores alemanes durante su estancia entre nosotros fueron agasajadísimos por los directivos del Real Murcia, que los acompañaron en sus visitas a la ciudad y sus alrededores, llevándolos también a diversos huertos donde fueron obsequiados con naranjas, fruto de ellos estimadísimo.

Al partido asistieron la oficialidad y parte de la marinería, atentamente invitados por la directiva del Real Murcia.

La banda del regimiento de Sevilla interpretó los himnos de Alemania y España, cambiándose ramos de flores entre los capitanes de ambos equipos.

El partido, como correspondía a su condición, se jugó con gran nobleza por ambos bandos, ganando los murcianos por 6 a 0, marcando los tantos uno Sans, cuatro Zamora y otro Morales.

El público, bastante numeroso, acogió y despidió a los marineros alemanes con grandes ovaciones, premiando en la misma forma sus buenas jugadas. Sobresalieron por su actuación el portero y un defensor.

Los murcianos desplegaron un brillante juego de conjunto, dando lugar a que el público los aplaudiera con motivo. Destacaron los delanteros, en cuya línea ocupó el extremo derecha Virivi.

Al abandonar nuestra ciudad, los jugadores alemanes mostraron su contento por las deferencias de que habían sido objeto vitoreando largamente a Murcia y al Real Murcia.

Los partidos del domingo 7, a las 3 t. Madrid.—He aquí el resultado de los partidos jugados el domingo en toda España:

Barcelona.—Deportivo Español y Athletic de Madrid 1. Martín 2 y Gracia 1. Reserva de Barcelona 5 y Júpiter 3. Sevilla.—Barcelona 1 y Sevilla 0. Castellón.—Castellón 2 y Atlético de Bilbao 2. Bilbao.—Baracaldo 1 y Unión de Sans 1. Santander.—Racing 5 y Eclips 1. Albacete.—Primitiva Amistad de Madrid 1 y Albacete 1. Málaga.—Malagueño 1 y Real Madrid 1. Valencia.—Valencia 3 y Juventud 1. León.—Tolosa 4 y Racing del Ferrol 3. Zaragoza.—Iberia 4 y Europa 2.

NOTICIAS

En la mañana del domingo y en la capilla del Perpetuo Socorro de la parroquia de San Lorenzo de esta capital, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática joven Puensanta Córcoles Martínez, con el industrial de esta plaza don José García Ordás.

Benidijo la unión el doctor don Eduardo Rodríguez García, coadjutor de dicha parroquia.

Actuaron de padrinos el hermano del novio don Antonio y su esposa doña Conchita Guerola; firmando el acta como testigos don Luis Martínez López-Guillén, don Jesús Sánchez Rodríguez y don Angel Córcoles Martínez.

Terminada la ceremonia, pasaron los numerosos invitados casa de la señora viuda de Córcoles, donde fueron obsequiados espléndidamente con dulces, licores y habanos.

Los desposados marcharon momentos después para Callosa del Segura, Alicante y otras poblaciones de España.

Por tan fausto motivo recibieron los familiares nuestra cordial enhorabuena.

Ayer tarde a las cuatro y ante el ilustrísimo señor don José Tomás Pérez, arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Jaca, tuvieron lugar la toma de dichos de la bellísima

señorita Ana María Lozano Lencina y nuestro simpático y buen amigo el acreditado comerciante de esta plaza don José Martínez Gilbert. Actuaron de testigos don Carlos Gil de Pareja y Roca, don Miguel Guardiola Pérez y don José Lorea. Los asistentes al acto fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia con dulces, licores y habanos.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO C.A.J.A. DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Después de estar en esta una corta temporada, ha salido para la corte nuestro querido amigo don Angel García y García. Le deseamos feliz estancia en la capital de España.

Han salido para Almendricos y Totana, nuestros queridos amigos don Juan Antonio Ochoa y don José Navarro Pretel, respectivamente.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, de su regreso de Pliego, a don Juan de la Cierva López, estimado amigo nuestro.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior (75'65), Amortizable 5por100 (95'25), Amortizable 4por 100 (83'50), Banco de España (588'00), Tabacos (238'00), Francos (24'05), Libras (29'73), Dólares (6'12), Liras (32'15), Francos suizos (118'10).

Nueva modalidad de la dictadura El rey de Servia deroga la Constitución, disuelve el Parlamento y se erige en rey absoluto

Una proclama dirigida al país 7, a las 5 t.

Belgrado.—El rey Alejandro ha dirigido una proclamada al país declarando que la evolución política interior no ha realizado las esperanzas del pueblo, pudiendo comprobar que la ceguera de las pasiones que la política engendra han hecho del Parlamento un obstáculo para todo trabajo provechoso y han logrado la desunión nacional.

Agrega que es deber sagrado del rey salvaguardar la unión nacional y abrir nuevos cauces a la vida de la nación.

Anuncia que ha decretado la derogación de la Constitución de 1921, continuando la vigencia de las restantes leyes; y la disolución de la Asamblea Nacional, ordenando a las autoridades se atengan a esta proclama y la observen atentamente.

La nueva ley promulgada por el rey Belgrado.—La nueva ley promulgada por el rey asume en el poder real la administración superior del Estado, estableciendo que el reino es una Monarquía hereditaria, residiendo toda la autoridad en el rey.

El rey—agrega—dicta y promulga todas las leyes, nombra por sí los funcionarios públicos, confiere grados, manda los ejércitos, representa al Estado en sus relaciones con las potencias extranjeras y nombra al Presidente del consejo y a los ministros, los cuales prestan ante él juramento de fidelidad. Los ministros son responsables ante el rey, quien puede acusarlos por sí. El poder judicial funcionaría en nombre y bajo la dependencia del rey.

Constitución del nuevo Gobierno Belgrado.—A las 9 de la noche acudió a Palacio el nuevo Gobierno, prestando juramento de fidelidad al monarca. El nuevo gabinete está presidido por el general Jivkovitch

Allocución del rey a los ministros Belgrado.—Después de la jura el rey Alejandro dirigió una allocución a los ministros.

Dijoles que ante la imposibilidad de encontrar una solución parlamentaria a la crisis planteada, había decidido cambiar el sistema administrativo y político del país, buscando un remedio radical para los males de la nación.

El gobernador a Madrid

El domingo en la tarde, el gobernador marchó a Madrid donde permanecerá unos días resolviendo algunos asuntos relacionados con los intereses de esta provincia.

Juguetes a los niños pobres

La cabalgata de Reyes de «Heraldo de Madrid» 7, a las 3 t.

Madrid.—Como estaba anunciado, ayer mañana se celebró la cabalgata de Reyes organizada por «Heraldo de Madrid» con la cooperación de diversos elementos y entidades, para llevar juguetes a los niños de los asilos benéficos.

La comitiva recorrió las principales calles de la Corte y su paso fué presenciado por numerosa población.

El festejo constituyó un éxito magnífico para el popular periódico de la noche.

LA TEMPERATURA

¡VAYA FRIO...!

7, a las 3 t.

En provincias, nieva

Madrid.—Ayer hizo en esta Corte un frío horrible.

Por la noche descendió el termómetro, llegando a seis grados bajo cero.

Hoy hace igual frío que ayer y el cielo amenaza con dejar caer sobre Madrid una abundantísima nevada.

Comunican de Mallorca, Bilbao, Badajoz, Soria, Castellón, Cuenca y otras provincias que hace un frío intensísimo y que nieva en abundancia.

RELACIONES ARMONICAS

Rumor desmentido

7, a las 3 t.

Roma.—Los periódicos italianos desmienten rotundamente el complot tramado contra el rey Víctor Manuel, cuya noticia han propalado los periódicos franceses y suizos.

La Prensa italiana protesta enérgicamente de la campaña antitaliana y antifascista que realiza la Prensa francesa, toda ella a base de injurias y calumnias.

Madrid.—Mañana marcha a Sevilla el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

La enfermedad del rey Jorge V de Inglaterra

7, a las 11 n.

Madrid.—El rey ha firmado hoy varios decretos del ministerio de Ejército entre ellos uno ascendiendo a los empleos inmediatos a los siguientes señores:

Infantería.—A coronel a don Carlos Leret, don Federico Gular, don Francisco Olivares y don Anatolio Fuentes; a tenientes coroneles a don Manuel Rey y don Antonio Santana; a comandantes a don Francisco Canella, don Jesús Monzó, don Emiliano Fernández, don Félix Villalor y don Manuel Medina.

Caballería.—A coronel a don Gabriel de Benito y don Manuel Ochando; a comandantes a don Francisco Bonche y don Enrique Batalla.

Estado Mayor.—A coronel a don Emilio Arrogullo; a teniente coronel a don Juan Vila; a comandantes a don Patricio Asconte y don Carlos Marín.

Intendencia.—A comandante a don Francisco Antolín. Sanidad Militar.—A comandante a don Antonio Saro.

El Príncipe de Asturias pasca por Madrid. Madrid.—A medio día estuvo paseando por las calles de Madrid en su automóvil el príncipe de Asturias.

Después regresó al Pardo. Un monumento a España y al rey

Madrid.—A penas surgida la idea de elevar en Cuba un monumento al soldado español, ha sido lanzada la idea de erigir otro monumento a España y al rey en aquella capital.

El presidente lo ha comunicado a Madrid en un cariñoso telegrama en el que dice que queriendo continuar la labor de afecto y consideración a España y a su monarca se va a elevar dicho monumento.

Crónica de provincias

Una escuadra inglesa 7, a las 3 t.

Villagarcía.—A fines de este mes llegará a esta ría una numerosa escuadra inglesa.

Hallazgo de dos cadáveres. Cádiz.—En Puntales fué descubierta un bote pequeño contenido en su fondo los cadáveres de dos marineros desnudos, que ofrecían señales de contusiones.

Pertenece el bote a un vapor italiano fundado en esta bahía. El capitán ha manifestado que, tripulando el bote, salieron seis marineros en unión del dueño de la embarcación y del encargado de ésta. Todos iban completamente em-

brigaños y salieron con el propósito de bañarse, suponiéndose que murieran de frío, pues el Observatorio de San Fernando registró esa noche una temperatura bajísima.

Al lado de los cadáveres fueron encontrados los cascos de cinco botellas de aguardiente.

El suceso ha causado honda impresión y el Juzgado de Marina realiza las diligencias del caso.

La actuación del Gobierno

Información palatina 7, a las 3 t.

Madrid.—Ayer mañana se celebró en Palacio la tradicional capilla pública de Reyes, asistiendo toda la familia real y elemento palatino.

El monarca ofreció oro, incienso y mirra en tres cálices de oro, que siguiendo la costumbre tradicional, serán regalados a tres iglesias pobres de Madrid.

Por la tarde se celebró en el salón del trono la recepción acostumbrada, a la que asistieron el Gobierno en pleno, las autoridades, comisiones militares de la guarnición y representaciones de todas las dependencias de la Administración central, con uniforme de gala.

En el correo de Andalucía llegó esta mañana el infante don Carlos.

Acompañado de los infantes don Carlos y don Jaime y del Conde de Marceda salió esta mañana el Rey con dirección a Aranjuez, donde asistirá a una cacería de faisanes en unión de varios aristócratas.

Los expedicionarios regresarán esta noche. En Palacio estuvieron esta mañana para cumplimentar a la reina doña Victoria las marquesas de Peñarroyal y de la Frontera.

El día del Presidente Madrid.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho oficial del Palacio de Buenavista.

Despacharon con él los ministros de Ejército, Justicia y Marina; el secretario de Relaciones Exteriores y el coronel Quindélan.

Después recibió algunas visitas. A primera hora de la tarde ha recibido al Conde de Güell y al secretario del Patronato de Turismo.

El Ministro de Hacienda a Sevilla 7, a las 11 n.

Madrid.—Mañana marcha a Sevilla el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Firma del rey Madrid.—El rey ha firmado hoy varios decretos del ministerio de Ejército entre ellos uno ascendiendo a los empleos inmediatos a los siguientes señores:

Infantería.—A coronel a don Carlos Leret, don Federico Gular, don Francisco Olivares y don Anatolio Fuentes; a tenientes coroneles a don Manuel Rey y don Antonio Santana; a comandantes a don Francisco Canella, don Jesús Monzó, don Emiliano Fernández, don Félix Villalor y don Manuel Medina.

Caballería.—A coronel a don Gabriel de Benito y don Manuel Ochando; a comandantes a don Francisco Bonche y don Enrique Batalla.

Estado Mayor.—A coronel a don Emilio Arrogullo; a teniente coronel a don Juan Vila; a comandantes a don Patricio Asconte y don Carlos Marín.

Intendencia.—A comandante a don Francisco Antolín. Sanidad Militar.—A comandante a don Antonio Saro.

El Príncipe de Asturias pasca por Madrid. Madrid.—A medio día estuvo paseando por las calles de Madrid en su automóvil el príncipe de Asturias.

Después regresó al Pardo. Un monumento a España y al rey

Madrid.—A penas surgida la idea de elevar en Cuba un monumento al soldado español, ha sido lanzada la idea de erigir otro monumento a España y al rey en aquella capital.

El presidente lo ha comunicado a Madrid en un cariñoso telegrama en el que dice que queriendo continuar la labor de afecto y consideración a España y a su monarca se va a elevar dicho monumento.

Crónica de provincias Una escuadra inglesa 7, a las 3 t.

Villagarcía.—A fines de este mes llegará a esta ría una numerosa escuadra inglesa.

Hallazgo de dos cadáveres. Cádiz.—En Puntales fué descubierta un bote pequeño contenido en su fondo los cadáveres de dos marineros desnudos, que ofrecían señales de contusiones.

Pertenece el bote a un vapor italiano fundado en esta bahía. El capitán ha manifestado que, tripulando el bote, salieron seis marineros en unión del dueño de la embarcación y del encargado de ésta. Todos iban completamente em-

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON EDUARDO PAGÁN RUIZ DEL COMERCIO que falleció en la villa de Alcantarilla el día 9 de Enero de 1927 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. En sufragio de su alma y de la de su esposa, la señora Doña Josefa Madrid Clares (q. e. p. d.), se aplicarán las misas que se digan mañana día 9, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Alcantarilla. Sus sentidos hijos, don Juan Antonio y don Eduardo; hijas políticas, doña Angeles Clares y doña Cermen Ocaña; nietos; hermano, don Juan; hermana política, doña Benita Ibáñez; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia: Invitan a sus amigos a dicho acto, rogándoles los encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento. Alcantarilla 8 de Enero de 1929.

EL SEÑOR Don Felipe Fernández y Fernández ha fallecido en la tarde de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus afligidos: esposa, doña María Viejo Fernández; hermano, don Bartolomé; hermanos políticos, tíos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia: Comunican a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, rogándoles lo encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar en el día de hoy: el primero a las diez de la mañana y el segundo a las tres de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento. Murcia 8 de Enero de 1929. Casa mortuoria: Plaza de San Julián, 12.—No se invita particularmente.—El duelo se despiende en Sta. Teresa.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA DOS NÚMEROS PTAS. 0,75 al mes

Una conferencia del teniente coronel Herrera

7, a las 11 n.
Madrid.—A últimas horas de la tarde el teniente coronel Herrera ha dado una conferencia en la Real Sociedad Geográfica acerca del viaje trasatlántico del Conde de Zeppelin.

El comandante detalló minuciosamente las particularidades del viaje haciendo notar que para el mismo se utilizó el gas blanco en lugar de la gasolina.

Dijo que el dirigible iba servido por treinta hombres y además viajaban en él varias personas como pasajeros.

Respecto a la importancia del vuelo dijo que no ofrecía gran riesgo como determinaba el seguro que hicieron las compañías.

El seguro era solamente del medio por ciento en los casos de gran riesgo.

La travesía duró ciento once horas en total y de costa a costa solamente ochenta y ocho.

Lo que en realidad ofrece más importancia en este viaje son las observaciones meteorológicas.

El Atlántico del norte es difícil para la navegación aérea.

Terminó diciendo que en lo sucesivo, cuantas líneas de comunicación se establezcan entre Europa y América tendrán forzosamente que pasar por España para evitar ese riesgo.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Ayuntamiento de Caravaca

Anuncio de subasta

El día veintidós del presente mes, a las doce, en el Ayuntamiento de Caravaca, tendrá lugar la subasta para contratar el suministro de fluido eléctrico para alumbrado público de la población, por término de cuatro años y por el tipo de siete mil veintinueve pesetas cuarenta y cinco céntimos, anuales.

Los licitadores para tomar parte en la subasta habrán de constituir previamente un depósito provisional de trescientas cincuenta y una pesetas cuarenta y cinco céntimos, y el rematante prestará fianza definitiva equivalente al diez por ciento del remate.

Los requisitos y condiciones de la subasta son los que determina el Reglamento de contratación de obras y servicios municipales, de dos de Julio de mil novecientos veinticuatro y los consignados en el pliego de condiciones, que se halla de manifiesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento, durante todos los días y horas hábiles hasta el anterior al de la subasta.

Caravaca a 5 de Enero de 1929.—El alcalde, Antonio Jiménez.

El hallazgo del «Dornier núm. 8»

Nada se sabe de sus tripulantes

El coronel Kindelán aún no ha perdido la esperanza

Madrid.—En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido una comunicación del comandante de Marina de Melilla dando cuenta de que ayer a las nueve y media de la mañana fondeó en aquel puerto el crucero «Extremadura», llevando a remolque los restos del aparato de la Aeronáutica militar española «Dornier núm. 8».

Añade el despacho que, a pesar de las gestiones realizadas, sigue desconociéndose la suerte que hayan podido correr los tripulantes del aparato.

El coronel Kindelán ha manifestado a medio día que aún tiene esperanzas en que los aviadores se encuentren a salvo, dada su pericia y serenidad.

Según las últimas noticias parece que los aviadores han muerto

7, a las 11 n.
Madrid.—En la dirección general de Aeronáutica se han recibido varios telegramas comunicando noticias acerca de la desaparición de los tripulantes del «Dornier 8».

Uno de ellos dice así: «Cónsul de Orán a Director general de aeronáutica: El crucero «Extremadura» salió a recoger los restos del «Dornier 8». Se ha inspeccionado la canoa donde no se ve avería de importancia.

Falta el motor que parece haber sido retirado.»

Otras noticias

Madrid.—La estación radiotelegráfica de Orán recibió el día 5 a las 13:52 varias señales de alarma pidiendo auxilio.

UNA ALARMA

En la Dirección General de Ferrocarriles se inicia un incendio

7, a las 11 n.
Madrid.—A las cinco de esta tarde el portero de la Dirección General de ferrocarriles vió que el departamento del señor Faquinetto comenzaba a arder.

Pronto se vió que el incendio se había iniciado en uno de los cortinajes a causa de una chispa que saltó a la instalación de la estufa eléctrica.

Inmediatamente se dió aviso al Parque de bomberos, acudiendo el segundo que pudo con poco esfuerzo localizarlo y extinguirlo.

Los daños son de escasa importancia.

Ma re desnaturalizada

Vende a su hija por 28 pesetas

8, a la 1 md.
Zamora.—A consecuencia de una denuncia, la guardia civil ha detenido a Ernestina Alvarez.

Esta aparece acusada de haber vendido a una hija suya llamada Gregoria, que cuenta diez años de edad, a una tribu de tiritireros que pasó por aquí, los que la abonaron por ella 28 pesetas.

El suceso ha causado general indignación.

Lo que dice la Prensa

«La Nación» y los ascensos militares

8 a la 1 md.
Madrid.—El periódico «La Nación» publica unos comentarios a los ascensos militares por elección.

Dice que habiendo dichosamente cesado la guerra en Marruecos y existiendo fundadas esperanzas de que no habrá de reproducirse, este sistema se hace indispensable e insustituible, pues permitirá elevar a los altos puestos al personal que se revele con méritos debidos para desempeñarlos.

Añade que actualmente se practica en todos los ejércitos, y que en ninguno se han tomado tantas precauciones como aquí para evitar que los ascensos puedan considerarse arbitrarios o debidos a influjo personal o apasionamiento.

Sobre los Comités paritarios

Comentando la huelga planteada por parte de los obreros de la revista «Estampa», «La Epoca» dice que al patrono se le exige una cuota para el sostenimiento de este organismo arbitral, que en el caso presente, teniendo en su seno representación obrera, ha condenado una huelga que a pesar de ello ha sido planteada.

Sigue diciendo que la labor de

equidad, justicia e interés común que a los Comités paritarios se les había confiado, han sido los obreros los primeros en hacerla inútil, y estima que para que prosiga la lucha de clases no hace falta el sostenimiento de instituciones arbitrales.

En el aniversario de María Guerrero

El «Heraldo de Madrid» recuerda que el día 23 del actual se cumple el primer aniversario de la muerte de la insigne actriz María Guerrero, y pide que en dicho día desfilen en corporación los actores españoles por el cementerio del Este, donde reposan sus restos, llevando a su frente a don Jacinto Benavente.

Entiende que si esto se hiciera a los actores se sumaría todo el pueblo de Madrid.

Trostki ha sido raptado

Se ignora su paradero
8, a la 1 md
Varsovia.—Personas que procedentes de Rusia han llegado a esta capital, dan cuenta de que Trostky ha sido raptado hace unos días por nueve desconocidos.

Estos llegaron en varios automóviles al lugar de la Siberia Oriental.

Forasteros Murcianos Sombreros Belmar



No se descuide
y en cuanto sienta el más pequeño dolor adquiere un **EMPLASTO** de **Dr. WINTER** e inmediatamente después de aplicado sentirá un gran alivio, evitando que el dolor de costado o el catarro se enseñoree de usted, haciéndole sufrir varios días.

Exija la marca registrada impresa en la cubierta de cada emplastro.

Antonio Ros Oculista

Consulta de 11 a 2. Sagasta, 13, Cartagena

Detención de unos ladrones

7, a las 11 n.
Madrid.—Los agentes de policía han detenido a varios ladrones que se dedicaban a robar automóviles.

Los detenidos desmontaban los coches y vendían las piezas a algunos chóferos.

Hecho un registro en sus domicilios han sido encontrados varias ruedas y cámaras.

Los detenidos han ingresado en la cárcel modelo.

MUEBLES

Los almacenes de la **CASA GUJARRO** tiene terminado de la y expuesto al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO. Apresúrense, y vean construcción y precios.

Preferencia 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zabálburu.

LA SEÑORA

Doña Antonia Carrillo Gómez

Viuda de don Francisco Sánchez Alvarez

HA FALLECIDO A LAS DOCE MENOS CUARTO DEL DOMINGO, A LOS 65 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus afligidos hijos: doña Fuensanta, don Bernardo, don Amalio, doña Micaela, doña Antonia, don Francisco, doña Concepción y don José Sánchez Carrillo; hijos políticos don Antonio Ros Rosa, (del Comercio), don José Luis Malpica Pando, don Benjamín García Muñoz, doña Mercedes López-Sánchez y don Juan Quesadaniños, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia:

Comunican a sus amigos tan irreparable pérdida, rogándoles que encomienden a Dios en sus oraciones y la asistenc i su funeral que tendrá lugar hoy martes a las 9 en la parroquia de San Nicolás, por lo que les anticipan las gracias. Su entierro se ha verificado ayer tarde desde dicha Iglesia.

Murcia 8 de Enero de 1929

Casa mortuoria: Ruipérez, 1 y Giménez Baeza, 2

D. O. M.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON LEON RUIZ PÉREZ

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

FALLECIÓ EL DÍA 9 DE ENERO DE 1924 habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 9 del actual, cada media hora; desde las ocho hasta las doce, en el altar mayor, en la iglesia parroquial de San Andrés y terminada la última se oficiará un responso solemne

Sus sentidos: esposa, doña Salvadora Bernaber, e hijo don León, que le dedican este piadoso recuerdo

Invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios, rogándoles una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos

Murcia 8 de Enero de 1929.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XIV aniversario del Ilmo. señor

DON LORENZO PAUSA MARTINEZ

Director que fué de esta Escuela Normal de Maestros QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE ENERO DE 1915

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa la ilustrísima señora doña Asunción Duque Jou, que falleció el día 25 de Mayo de 1924 (q. e. p. d.), estará mañana la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se aplicarán todas las misas que se celebren, desde las ocho hasta la una, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Su sentida servidora, Catalina Hernández Martínez; su hermana, doña María Duque; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia:

Invitan a sus amistades y personas piadosas a que asistan a estos cultos y rueguen a Dios por las almas de los finados, anticipándoles el testimonio de su gratitud.

Murcia 8 de Enero de 1929.

Séptimo aniversario DE LA SEÑORA

D.ª Tomasa Molero Carreño

que falleció el día 9 de Enero de 1922

R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán las misas que se celebren el día 9, desde las diez hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé-Santa María

Sus sobrinos, que le dedican este piadoso recuerdo:

Invitan a sus amistades a estos cultos, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 8 de Enero de 1929

Según las notas del Observatorio, ha disminuído el frío

7, las 11 n.
Madrid.—En las notas facilitadas por el Observatorio se dice que la temperatura ha mejorado bastante.

El frío no es tan intenso. En España es bastante más benigna, pues el tiempo nuboso ha hecho que se modifique.

Corridas en América

Triunfos a granel

8, a la 1 md.
Madrid.—Se han recibido diversos telegramas dando cuenta del resultado de las corridas celebradas en diversos puntos de América el domingo.

En Méjico toreros ganados de la Laguna, Caganeho y Barrera, mano a mano.

En Caracas alternaron Enrique Torres y Ricardo González.

En Lima, Andalúz y Sussoni.

En Punta Arenas, Manolo y Rafael Bienvenida.

Como de costumbre en las corridas de América, todos los toreros quedaron superiormente.

Varias noticias

Para las víctimas de Novedades

8, a la 1 md.
Madrid.—El representante de la empresa de la Plaza de Toros visitó al alcalde, haciéndole entrega de 59.174 pesetas, recaudación líquida de la corrida celebrada a beneficio de las víctimas del Teatro de Novedades.

Velada pugilística

Madrid.—Entre los resultados de la velada pugilística celebrada en Prica, los destacables son la victoria del filipino Logan sobre el francés Maugeot, por k. o. en el segundo asalto, y el del combate entre el catalán Ros e Ino, que tuvo resultado nulo.

La dimisión de un alcalde

Córdoba.—El gobernador confirió con don Rafael Cruz Con

de, alcalde de la ciudad, ratificándole su confianza.

El señor Cruz Conde había presentado dimisión por cuestiones de delicadeza.

Incendio en un cine

Badajoz.—El domingo se produjo un incendio en un cine en el que se celebraba una sesión infantil, a consecuencia de un corto-circuito.

Dada la yoz de alarma, el público se aglomeró en las salidas resultando varios heridos leves.

Muerto en ríña

Bilbao.—Comunican de Erandio que discutiendo temas deportivos Juan Mota y Bernardino Ugoa, el primero sacó un cuchillo con el que dió una puñalada a Bernardino, el cual resultó muerto.

El agresor fué detenido.

CARTELERA

TEATRO ORTIZ

Compañía «España 1930»
A las diez. La comedia en tres actos «En un burro, tres baturros» (estreno). Fin de fiesta, «Fosco España».

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía
La preciosa comedia en dos largos partes, «Una noche en blanco». Estreno de la sabrosísima producción dramática Empire Verduguer en cinco partes, titulada «Un verdadero americano», interpretada por un simpático actor y gran artista.

Selecciones Luxor Verduguer, presenta al graciosísimo actor cómico Johnny Hines, «Maldita memoria».

El miércoles, «Laureles de pintor», por May Mc. Avoy.

El jueves, la superproducción de Artistas Reunidos, interpretada por la ideal pareja Wilma Banky y Ronald Colman, titulada «Dos amantes».

MEDIA LUNA CINEMA

Desde las cinco de la tarde.—Lo preciosa comedia en dos partes, «Venga alegría». Estreno de super producción americana, interpretada por la simpática Louisa Lorraine y el gran actor Malcolm Mac Gregor, «Volando en silencio». Hoy 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º episodios; diez partes.

Mañana final de la gran serie con los episodios 6, 7, 8, 9 y 10.

El jueves, «La chocalaterita», por Dolly Davis.

CINE POPULAR

Desde las cinco de la tarde.—Programa cómico.—Ea deliciosa comedia Paramount, interpretada por el graciosísimo actor Daymond Griffith, «Te quiero, me quieres...»

El miércoles, estreno en Méjico de la gran producción Gaudmont, interpretada por el gran artista y formidable saltarín Richard Talmadge (Ricardito), titulada «El hijo del millonario».

El jueves, «El diamante del Zar», por Ivan Petrovich.

Notas de última hora

Yanguas y Aunós a Madrid

8, a las 3 md.
Barcelona.—En el expreso de Madrid salió para dicha capital el señor Yanguas, al que acompañaba su esposa.

En el mismo tren salió también para Corte el ministro del Trabajo.

Antes de partir el señor Aunós le visitó una comisión de patronos limpiabotas los cuales fueron a interesarle que resolviera favorablemente la instancia que tienen presentadas en relación con las cuotas que les obliga a pagar el Comité parita-

Tres atropellos

Barcelona.—En el día de hoy se han registrado tres atropellos de automóvil.

Los coches causantes de los mismos desaparecieron tan velozmente que fué imposible incluso darse cuenta de los números de los mismos.

Detalles de la muerte del gran Duque Nicolás

Antibes.—El sábado por la mañana el gran duque Nicolás de Rusia asistió a una misa funeral por la gran duquesa Nicolasa de Rusia.

Después de almorzar descansó varias horas, y al levantarse comenzó a redactar el texto de la proclama que había de dirigir a los rusos con motivo de la celebración de las Navidades ortodoxas.

Cuando se encontraba entregado a este trabajo, se notó indispuerto, por lo que tuvo que abandonarle.

A las nueve menos cuarto de la noche sufrió un síncope, y a las diez falleció.

El cadáver, vestido con el uniforme de jefe de los cosacos, ha sido depositado en una capilla mortuoria. Lo rodean gran número de cirios y de iconos.

Velándolo permanecen varios familiares y algunos antiguos oficiales del ejército de los zar.

La dictadura en Yugoslavia

Belgrado.—En todo el país ha sido acogida con gran entusiasmo la noticia de que el rey ha implantado la dictadura. En esta ciudad y en Zagreb las manifestaciones son muy numerosas. En Zagreb llevan gran

de los carteles en los que se llama al manaraca «salvador del país».

Se asegura que se ha establecido la censura de prensa.

El estado de Jorge V

Londres.—El boletín facultativo facilitado anoche dice que el soberano ha pasado el día tranquilo, aunque no se ha notado ningún cambio de importancia en su estado.

Se añade que hasta mañana noche no se facilitará nuevo parte.

Estas noticias han sido consideradas como satisfactorias aun que no acusen una mejoría definitiva, pues se entiende que la situación es tranquilizadora cuando se anuncia que hasta la noche no habrá otro parte. Además, durante el día solo han acudido dos médicos al palacio de Buckingham, lo que hace suponer que el estado del monarca va dejando de inspirar temores.

Loeve en Reval

Reval.—La población se engalanó con numerosas banderas alemanas y estonianas con motivo de la visita a ésta del presidente del Reichstag alemán.

A la llegada de éste, fué recibido por los representantes del Gobierno, el ministro alemán plenipotenciario en Estonia y numerosas Comisiones y público.

El vuelo sin interrupción

Los Angeles.—Continúa en el aire el aparato que se elevó para no descender hasta que no se le inutilicen los motores.

En pleno vuelo se le han facilitado recambios para el motor. Desde que se elevó se ha efectuado treinta veces la operación de renovar la provisión de esencia y lubricantes.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia.

El Liberal

URBANOS... Redacción, 63. Administración, 759. INTERURBANO... Número 5. parte de, 54

La fiesta del domingo en la Plaza

El domingo llegaron a Murcia los jefes, oficiales y marinos del crucero alemán «Emden», y por la tarde se dirigieron al campo de la Condomina en donde se celebraba un encuentro entre el equipo del Real Murcia y el de ellos.

Yo, como es natural, fui a la Plaza de Toros y allí, en unos asientos de barrera habian tres marinos. En comparación con los que vinieron, tres es poco; pero no importa. Esos tres que separados de sus compañeros prefirieron ir a la plaza a ver una corrida en lugar de ir al campo a ver ese juego exótico que algunos llaman deporte, merecen toda mi consideración.

Pero les voy a decir una cosa: Cuando regresen a su patria oigan hablar de nuestra fiesta nacional, no digan que han visto una corrida. La fiesta taurina es otra cosa muy diferente a lo que vieron. En ella hay arte, valor, majest; los palcos y barreras están ocupados por hermosas mujeres ataviadas con la clásica mantilla o el airoso sombrero anejo; en la fiesta nacional salen

toros y no vacas flacas y pequeñas como salieron; en las corridas se ve el torero burlar con inteligencia y valor la acometida de la fiera, formando un precioso grupo escultórico, pero no se ve lo que vieron ustedes; en las corridas de toros se oyen ovaciones clamorosas y broncas imponentes, en lugar del silencio indiferente de ayer, y por último en las corridas verdad no hay regalos de ninguna clase, ni rifas.

Solo me queda decirles a los lectores que las vacas de la ganadería de don Francisco Jiménez fueron muertas por Salvador Tello y Ramón Carrillo, diestros conocidos ya de nuestro público, de la manera que ellos entendieron debían hacerlo, después de lancearlas y muletearlas más o menos ceñidos y menos o más movidos.

Dionisio PEÑAFIEL

Círculo Mercantil

Recuerdo a sus asociados

La Junta de Gobierno de este Círculo Mercantil se considera en el deber de recordar a sus asociados la obligación en que están de presentar en la Admi-

nistración de Rentas públicas de esta provincia, dentro del mes actual, las declaraciones juradas del volumen de ventas u operaciones que arrojen sus respectivos Libros en 31 de Diciembre último, previniéndoles, que según referencias de origen autorizado, se impondrán a los que no cumplan con esta obligación como a los que falseen las declaraciones, las correcciones reglamentarias, pues si bien en el ejercicio pasado se concedió prórroga de plazo de presentación y se trató al industrial con extrema benevolencia, lo fué cumpliendo órdenes de la Superioridad y en atención a la novedad que suponía la implantación de este servicio.

En la Secretaría del Círculo se facilitarán a sus socios los impresos para la declaración.

MERCADOS DE MURCIA

Frutas y hortalizas Cotización del día 7 en la Lonja: Patatas, 15 pesetas los 50 kilos; tomates, 17'50; boniatos, 9; chirivías, 25; nabicosos, 3'25; cebolla seca, 8; guisantes, 30; alcachofas, 40; habas, 17'50; ajos secos, 135; apios, 16; cardos, 16; uva, 50; limones; dátiles, 20; granadas, 12'50. Géneros de cuenta por docena.

Cebolla tierna talla, 4; ajos tiernos talla, 4; lechugas, 0'50; coles, 1'25; coliflores, 2'25; rabanos 0'35.

Pescados y mariscos Precios en la Pescadería. Merluza, 6 pesetas kilo; pescadilla, 3; atún, 6; mero, 5; emperador, 3; pajeil, 3; besugos, 2'50; calamares, 6; jilabas, 2'50; pulpos, 2; dorada, 2'50; mujel, 2'50; bonito, 3; salmonetes, 6; sardina, 2; boga, 1'60; jurel, 1'60; boquerón, 1'40; chirrete, 1'40; lobarros, 2'50; almejas, 1'60.

Vida religiosa

Día 8 de Enero.—Martes.—San Luciano.—San Máximo.—Santa Gúdula.—San Julián.—San Eladio.—San Apolinar y San Severino. La Misa y oficio divino del III día de infractuava de la Epifanía del Señor, con rito semidoble y color blanco. El mes de Enero consta de 31 días y está consagrado al Niño Jesús.

El toque de alba a las cinco y media de la mañana. El toque de oraciones a las cinco y media de la tarde. El toque de Animas a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde. El día 8.—En Madre de Dios. El día 9.—En San Nicolás.

Cultos En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Laud. En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

LOS PANTANOS

Volumen del embalse del pantano de Talave, 9.212.250 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 140.700 metros cúbicos. Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 9.409.594, teniendo un desagüe de 0.000. Volumen del embalse del pantano de Puentes, 633.947; desagüe, 36.645. Murcia 7 de Enero de 1929.

SUCESOS

Una joven cae por el hueco de la escalera Antesyer ocurrió en Cartagena una lamentable desgracia. La joven Teresa Torres Valiente, de 16 años de edad, bajaba por la baranda de la escalera

de su domicilio de la calle del Almendro, 3. La desventurada joven perdió el equilibrio y cayó al zaguán, por el hueco de la escalera. A consecuencia del porrazo, Teresa se fracturó la bóveda del cráneo, falleciendo a los pocos momentos de ingresar en el Hospital de la Caridad.

LA ENSEÑANZA

De la Universidad.—Bachillerato de Idiomas modernos Durante todo el presente mes queda abierto el plazo de matrícula para los alumnos que deseen cursar el Bachillerato de Idiomas modernos con arreglo al Real decreto de 18 de Febrero de 1927, en el próximo curso cuatrimestral de Febrero, Marzo, Abril y Mayo. Se estudiarán los idiomas Alemán Inglés y Francés. Podrán matricularse en estos estudios los alumnos de Facultades Universitarias y aquellos a quienes aunque no lo sean, la Junta de Gobierno les admita la matrícula. El importe de ésta será de 25.00

pesetas por cada idioma y curso y 250 por formación de expediente.

Las solicitudes deberán dirigirse al Ilustrísimo señor Rector y ser presentados en la Secretaría general de la Universidad, de Murcia.

Letras de luto

Ha dejado de existir en la noche del domingo la virtuosa señora doña Antonia Carrillo Gómez, viuda del que fué nuestro estimado amigo el conocido industrial don Francisco Sánchez Alvarez.

El entierro ha tenido lugar desde la parroquia de San Nicolás, asistiendo numerosa concurrencia. A sus sentidos hijos, hijos políticos, nietos y demás familia les acompañamos en esta nueva desgracia que lloran.

LEA V. DIARIAMENTE "HERALDO DE MADRID"

LA DENTICINA MORENO DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

UN RESFRIADO MAL CUIDADO es una puerta abierta a todas las ENFERMEDADES de la GARGANTA, de los BRONQUIOS y de los PULMONES. PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS. Pero, sobre todo, no emplee V. sino las VERDADERAS PASTILLAS VALDA las que se venden solo EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

HERNIADO RECUPERE V. SU SALUD Es cronica aun muy extendida entre los HERNIADOS que las es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuán equivocados están: llevar esos bragueros es ofracerse a la fatal "TRANGULACION HERNIARIA"; una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

NUEVO MODELO "CORONA" FOUR con nuevas reformas. Dirijase al agente local y pídalo una demostración de nuestra máquina. Modelos en colores, blanco y negro. Coronas plegables, modelo de viaje. Venta al contado y a plazos. Pidan catálogo GASTONORGE C. A. - Sevilla, 16 - MADRID

CHOCOLATES SON LOS MEJORES Amattler. CALEFACCION, SANBAMIENTO Y FUMISTERIA JOSÉ GUILLAMÓN MARTINEZ Casa Central en Madrid, Sagasta, 7, duplicado - Teléfono 33.875

MEDICOS ESPECIALISTAS Dr. Aguilera De la Maternidad de Madrid. Especialista en matriz, embarazos y partos. Consulta de 11 a 1, (gratis para pobres de 4 a 5).—Plaza de las Flores, 4. Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso Mar. Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado en Murcia, 2, Murcia. Dr. A. Hernández Roca Del Hospital Provincial. Cirugía.—Maicón, letra A. De 10 a 11. Teléfono 386. Dr. Raimundo Muñoz Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 2 a 6.—Plaza Romanos 2 Teléfono 285. Dr. Angel Martín Fernández Garganta-Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Paseo, 3, Murcia. Dr. J. Pérez Mateos Garganta-Nariz-Oídos y sus operaciones. De 10 a 1 y de 4 a 6.—San Nicolás 25 y 27.

PRESERVATIVOS Catálogo gratis, sin enviar sello "La Discoteca", Salud, 6, Madrid. MADRES! La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías. LICENCIADOS EJÉRCITO Han salido a concurso este mes más de 1.000 plazas que podrá solicitar. Informes gratuitos, San Antonio, 12, 2. CAPITONES y automóviles capitonados para el transporte de muebles. F. SOTO O'Donnell, 25, SEVILLA. El Gordo de Navidad Lo encontrará usted si compra un establecimiento dedicado a Comidas-Bar y Hospedaje, que se vende en Murcia, centro de población. Casa fundada en el año 1907. Más informes puede adquirirlas comestibles, Casa Gómez, Zarrandona, 1. OCASION Máquinas para envases; seis están a la venta. Para verlas en Espinardo, frente a la castilla de peones camineros.

Representantes: Saldo Stock máquinas escribir reparadas, varias marcas, 225 pesetas. Daré depósito contra fianza y buena comisión quien las venda. Ofertas: Michel Hernández 5, quai Courmond - Lyon, Francia. INSTALE su taller de VULCANIZACIÓN de cubiertas y cámaras de AUTOMÓVILES con poco costo. GRUPO parcial o accional y gane dinero convirtiendo sus sueños en realidades, con las modernas y perfeccionadas VULCANIZADORAS "HISPANIA" TALLERES-ESCUELA GRATIS VULCANIZADOS AMERICANOS Ronda de Atocha, 23, Tripto, MADRID

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 52 BARCELONA. Por qué es el mejor regalo un juego de lápiz pluma "EVERSHARP"? Porque se une la utilidad práctica al exquisito buen gusto, y el que recibe uno de estos regalos lo conserva y lo usa siempre. "EVERSHARP" presenta la variedad más grande que existe de modelos en lápices y plumas. "EVERSHARP" garantiza la calidad de sus productos. Exigid el nombre grabado. Rechazad las falsificaciones e imitaciones de nuestra marca. De venta en todas las buenas papelerías de España. Al por mayor GASTONORGE C. A. - Sevilla, 16 - MADRID Suscribese a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

INDICADOR SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos. LEY DEL TIMBRE Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 pías. 0,15 De 100,01 a 250 pías. 0,30 De 250,01 a 750 pías. 0,60 De 750,01 a 1.200 pías. 1,20 De más de 1.200 pías. 2,40 VENTAS Véndense dos norias seminuevas, puerta libro canadi. Rono, 26. Volk. Moderno insecticida agrícola de fama mundial. Rleino Goloso el mejor purgante en el envase más práctico. En todas las farmacias. ALQUILERES Alquiler habitación amueblada para matrimonio solo, derecho a cocina. Riquelme, 18, 3. VARIOS Se comprarían o arrendarían tres tabuladas en blanco en camino Benján, máximo a dos kilómetros Puerto Nuevo. Ofertas por escrito esta Administración. NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 30 cts. inserción) Ama de cría para casa de los padres, de 24 años de edad, leche de catorce días. Razón: Calle Recopeteros, preguntando por Antonia Aguilar Sánchez. (9) Ama de cría para casa de los padres, de 24 años de edad, leche de diez meses. Razón: Camino de Churra, Partido de Zarache, Torres de los Simones (12) Ama de cría para su casa, de 23 años de edad, leche de dos meses. Razón: Gualupe, Mayor, 12, preguntando por la hija de Rafael Covert. (13) Ama de cría para casa de los padres, de 30 años de edad, leche de un mes. Razón: Caminos del Castillo, núm. 22 bajo. (14) Ama de cría para su casa, de 25 años de edad, leche de nueve días. Razón: Camino del Palmer, Barraca de las Crillas, preguntando por Matilde Martínez Fuitz. (15) Toses, Catarros, Bronquitis, Asma, Expectoraçión fatigosa, Radiopectoralina Zambit.